

◄ **نخستین اظهارات عراقچی**

**در بدو ورود به سن پترزبورگ**

وزیر امور خارجه کشورمان در بدو ورودش به روسیه در خصوص مهم‌ترین موضوعات سفرش به سن‌پترزبورگ مصطفی‌صحبت کرد.عباس عراقچی وزیر خارجه کشورمان عنوان داشت:هم‌اکنون به‌یمنی‌دما با روسیه همواره مشورت‌های نزدیک داشته‌ایم و درباره موضوعات گسترده‌بویژهمسائل منطقه‌ای رازینی‌های مستمر ودوجانبه‌داشته‌ایم. وی افزود:مدتی به‌دلیل جنگ تحمیلی رمضان، فاصله‌ای در دیدارهایجاد شده بود.از این فرصت که پیش آمداستفاده کردیم.در ادامه سفرهایی کهبه‌پاکستان وعمان داشتیمسفر به‌روسیه‌نیز تنظیم‌شد.این فرصت فراهم‌شد تا درباره تحولات مرتبط باجنگ در این مدت ووضیعت فعلی، با دوستان روس خودرازینی کنیم وآخرین وضعیت‌را مرور کنیم.طبیعی است که هماهنگی‌های لازم‌نیز باید صورت گیرد.وزیر خارجه کشورمان گفت:سفرهای من به پاکستان وعمان، سفرهای دوجانبه بود. در مورد پاکستان، این کشور در مقطع‌آخرین نقش مهمی در میانجی‌گری مذاکرات ایران و امریکار بر عهده دارد و لازم بود درباره آخرین تحولات گفت‌وگو کنیم.به هر حال، در روند مذاکرات تحولاتی رخ داده و رویکردهای نادرست و زیاده خواهی‌های امریکا باعث شد مذاکرات دور قلی‌علی رغم پیشرفت‌ها نتواند به اهدافش برسد. بنابراین لازم بود، وضیعت فعلی با دوستانمان در پاکستان موردمشورت و بررسی قرار گیرد عراقچی عنوان داشت: مشورت‌های خوبی با دوستانمان در آنچه که گذشته است، مروری داشتیم و درباره اینکه در چه مسیر وشرایطی مذاکراتی می‌تواند ادامه یابدکنند، صحبت کردیم. به هر حال چهل روز مقاومت قهرمانانه مردم ایران باید باعث شود که بتوانیم حقوق مردم ایران و راستیافان منافع کشور را تأمین کنیم. وی گفت: عمان، کشوری دوست‌و نزدیک، ما است و مواضع بسیار خوبی در برابر این جنگ داشته‌اند. لازم بود برای داشته باشیم تا روابط گسترده‌تری با همسایگانمان به خصوص در حوزه خلیج فارس ایجاد شود تا بتوانیم مشکلات موجود را مدیریت کنیم.ماو عمان دو کشور ساحلی تنگه هرمز هستیم و لازم بود در این موضوع رازینی داشته باشیم. عبور امن از تنگه هرمز مهم و جهانی است و ما و عمان به‌عنوان دو کشور مشرف بر این تنگه، لازم است هماهنگی‌های نزدیک داشته باشیم تا منافع مشترک تأمین شود. در هر اقدامی که در این زمینه صورت می‌گیرد، منافع ایران و منطقه مستقیم درگیر است.الحمدلله اکثرانظر زیادی میان ما و عمان وجود دارد و توافقاتی نیز حاصل شده که مشورت‌ها در سطوح کارشناسی ادامه یابد.

◄ **سخنگوی دولت اعلام کرد**

## اجرای آزمایشی طرح مدیریت مصرف با محوریت مساجد در تهران آغاز می شود

سخنگوی دولت با اشاره به اجرای آزمایشی طرح مدیریت مصرف با محوریت مساجد در تهران، گفت: اجرای آزمایشی این طرح در جمع‌بندی اولیه استانداری تهران با رییس جمهوری در نظر گرفته شده است. فاطمه مهاجرانی در گزارشی تلویزیونی به مردم اشاره به برگزاری جلسه دیروز هیات دولت، اظهار کرد: تصمیماتی در حوزه صنعت برق با هدف تساماندهی منابع و بهینه‌سازی مصرف سوخت و توسعه معاملات برق در بورس انرژی انجام شد. موضوع اعلام انرژی برای کاهش مصرف در تهران در میان بگذار می‌که به دلیل سیاست‌گذاری‌های گذشته، قطعا برای برقرار ماندن تولید و جریان صنعت در مصرف انرژی باید صرفه‌جویی کنیم تا انرژی‌ها فشار مضاعف بر صنعت ایجاد نشود. وی با اشاره به مانع‌زدایی از توسعه صنعت برق، گفت: با تصویب آیین‌نامه مرتبط، تعیین نرخ سوخت مصرفی برای تولید برق از سوی وزارت نیرو مشخص می‌شود. مهاجرانی همچنین با یادآوری ستادوم بازدیدهای میدانی رییس جمهوری، اظهار کرد: روز گذشته رییس جمهوری با جمعی از وزرای اقتصادی و اعضای ارشد برای مدیریت شرایط خاص، نشست برگزار کرد. در این نشست، رییس جمهوری درباره آخرین وضعیت شاخص‌های پولی، بانکی و ارزی گزارش‌هایی دریافت و بر روند تأمین کالاهای اساسی و منافع ملی موردنیاز آن، تأکید کرد. همچنین رییس جمهوری در زمینه پشتیبانی اعتباری از بخش تولید، تأکیدی داشت. سخنگوی دولت تصریح کرد: ثبات اقتصادی کشور و تنظیم بازار هم‌در این نشست بررسی شد تا فشارهای وارد شده به مردم در این زمینه کاهش یابد. همچنین افزایش سرعت تصمیم‌گیری در موضوعات عملیاتی از تأکیدات رییس جمهوری در این نشست بود. وی با اشاره به اجرای طرح آزمایشی مدیریت مصرف با محوریت مساجد در تهران، گفت: اجرای آزمایشی این طرح در جمع‌بندی اولیه استانداری تهران با رییس جمهوری که مبتنی بر تأکید رییس جمهوری بر محله‌محوری است، در نظر گرفته شد. مهاجرانی با اعلام دوزارت میراث فرهنگی در زمینه آسیب‌دیدن ۱۴۹ اثر در ۲۰ استان در جریان تجاوز نظامی امریکا و رژیم اسرائیل، اظهار کرد: ۵ اثر در این میان ثبت جهانی بودند. ۵۴ موزه و یاقف شهری نیز دچار آسیب شده‌اند. سخنگوی دولت یادآور شد: وزارت کار اعلام کرده که آغاز فرآیند تأمین برق از طریق وارد کردن اشتغال در سال ۱۴۰۵ آغاز شده و با اعلام فرایند ارزی‌وزارت‌تخله می‌توان تسهیلات را دریافت کرد. افزایش سقف منابع خرد و خانگی اشتغال به ۱۳۰ همت را هم شاهد هستیم. همچنین معاون اجرایی رییس جمهوری با بیان اینکه مجموعه توفیق دارو آسوزی شرکت سرر ماه‌گذاری تأمین اجتماعی و وزارت کار احیایی شود، اظهار کرد: ۱۳۰ نفر از نخبگان و دانشمندان ایران در این مجموعه فعال هستند که به بهترین شکل به کار گرفته می‌شوند تا به تولیدات اساسی برای سلامت مردم ایران ادامه دهند.

# ۲

## تعاون

## اذعان اروپایی‌ها به قدرت نظامی ایران

# برگ برنده تنگه هرمز، بن‌بست راهبردی در واشنگتن

در پی ۴۰ روز درگیری مستقیم و پرتنش میان ایران از یک‌سو و آمریکا و اسرائیل از سوی دیگر، یکی از مهم‌ترین متغیرهای راهبردی این تقابل، به‌تدریج خود را در قالب یک اهرم تعیین‌کننده نشان داده است: تنگه هرمز. گذرگاهی جهان‌شناخته می‌شد، در این دوره به‌یک برگ برنده مثبت برای ایران تبدیل شد؛ ابزاری که نه‌تنها در معادلات نظامی، بلکه در سطحی کلان‌تر، در عرصه سیاست و اقتصاد بین‌الملل نیز وزن و اثرگذاری خود را به رخ کشید. بسته شدن این تنگه توسط ایران، اگرچه در ظاهر یک اقدام دفاعی در پاسخ به شرایط جنگی بود، اما در عمل به‌نقطه‌ای کانونی در توازن قوا تبدیل شد و توانست معادلات طرف مقابل را با پیچیدگی‌های جدی مواجه کند. در طول این ۴۰ روز، تلاش‌های امریکار برای تغییر وضعیت میدانی و بازگرداندن شرایط به‌حالت پیشین، به‌نتیجه‌های قطعی نرسید، با وجود برتری‌های نظامی و لجستیکی، آنچه در میدان عمل رخ داد نشان داد که بازکردن این گلوگاه راهبردی، نه‌تنها نیازمند هزینه‌های سنگین است، بلکه بار بسک‌های گسترده‌ای در سطح منطقه‌ای و جهانی هم‌راه خواهد بود. همین واقعیت، به‌تدریج رویکرد طرف مقابل را از تمرکز صرف بر ابزارهای نظامی، به سمت گزینهای دیپلماتیک سوق داده است.

کاهش تنش و دستیابی به یک چارچوب مذاکره است؛ مسیری که بتواند بن‌بست ایجادشده در میدان را به یک راه‌حل قابل مدیریت در عرصه سیاسی تبدیل کند. در این میان، ایران نیز با تکاپو به‌طرفیتهای دفاعی و راهبردی خود، توانسته است نه‌تنها در برابر فشارها مقاومت کند، بلکه موقعیت خود را در میز احتمالی مذاکرات تقویت کند. آنچه در این دوره برجسته شد، صرفاً توان نظامی نبود، بلکه ترکیبی از تاب‌آوری اقتصادی، انسجام در تصمیم‌گیری و استفاده هوشمندانه از ابزارهای ژئوپلیتیکی بود که به ایران امکان داد در برابر یکی از پیچیده‌ترین بحران‌های سال‌های اخیر، موقعیت خود را حفظ کند. همین مسأله‌ها باعث شده تا نگاه‌هایی پندیده‌پیش‌از‌هر‌زمان دیگری بر امکان شکل‌گیری یک توافق متمرکز شود؛ توفیقی که از منظر ایران، باید ادامه بوده و حقوق و منافع کشور را به‌طور کامل به رسمیت بشناسد. بدین‌حال، مسیر رسیدن به چنین توافقی همچنان با موانع جدی مواجه است. تلاش‌های برای برگزاری دور دوم مذاکرات میان طرفین در پاکستان، دست‌کم تا این لحظه، به‌نحتمشخصی نرسیده‌و شرایط برای آغاز گفت‌وگوهای رسمی فراهم نشده است. این وضعیت، نشان‌دهنده آن است که مذاکراتی دو طرفه همچنان محقق بوده و نیازمند زمان، ابتکار و راه‌دهی سیاسی بیشتری برای شدن است. در عین حال، تعطل در آغاز مذاکرات، هزینه‌هایی را نیز برای طرف‌های مختلف به همراه داشته؛ به‌ویژه در سطح اقتصاد جهانی که همچنان تحت تأثیر نا اطمینانی‌های ناشی از این بحران قرار دارد. در این میان، به نظر می‌رسد دولت امریکا پیش از گذشته با محدودیت‌های خود در مدیریت این بحران مواجه شده است. بن‌بستی که در دستیابی به یک راه‌حل سریع و کم‌هزینه شکل گرفته، نه‌تنها در عرصه سیاست خارجی، بلکه در فضای داخلی این کشور نیز بازتاب یافته است. هم‌زمان، مسأله‌های اروپایی نیز به‌شدت به جریان پایدار انرژی وابسته هستند، به‌طوری‌که نشت به پیامدهای ادامه‌این وضعیت، نیز از نگرانی‌های فزاینده‌ای نسبت به پیامدهای ادامه‌این وضعیت، نیز از نگرانی‌های فزاینده‌ای نسبت به چالش‌های ناشی از بسته شدن تنگه هرمز برای اقتصاد اروپا و تأکید بر ضرورت یافتن راه‌حلی پایدار، نشان می‌دهد که این مسأله از یک بحران منطقه‌ای فراتر رفته و به یک دغدغه جدی در سطح بین‌المللی تبدیل شده است. صدراعظم آلمان با انتقاد از راهبرد واشنگتن برای خروج از جنگ با ایران گفت که ایران قدرتمندتر از چیزی است که تاکنون با آن مواجه شده‌و مذاکرات آینزین بارها تکرار می‌شود. «فردریش مرتس» صدراعظم آلمان دوشنبه طی یک سخنرانی‌نگرانی‌های جدی خود را درباره روند جنگ علیه ایران ابزار کرده و راهبرد واشنگتن را زیر سوال برد و نگاه خبری ایندینا تودی گزارش داد: مرتس هشدار داده است که حتی با افزایش تنش‌ها در تنگه هرمز، یک‌مسیر کلیدی کشتیرانی جهانی – به نظر می‌رسد تهران قدرتمندتر از

ارزیابی‌های پیشین است. صدراعظم آلمان در یک سخنرانی با گفتن اینکه نمی‌داند که ایالات متحده امریکا چه راهبرد خروجی در درگیری با ایران دنبال می‌کند، افزود که اوضاع به‌طور فزاینده‌ای در حال پیچیده‌تر شدن است. مرتس در اظهاراتی که نشان‌دهنده نگرانی برلین از چگونگی پیشبرد جنگ است، گفت: «در حال حاضر، نمی‌بینم امریکایی‌ها چه راهبرد خروجی را انتخاب می‌کنند.» صدراعظم آلمان همچنین گفت که تمام‌امرت یکاژ سوی حاکمیت ایران، به‌ویژه سیاه‌پاسداران تحقیر شده است. طبق گزارش ایندینا تودی، صدراعظم آلمان اشاره کرد که ممکن است جایگاه ایران در این درگیری دست کم گرفته شده باشد. او در این باره گفت: «ایرانی‌ها به‌وضوح قدرتمندتر از آن چیزی هستند که تصور می‌شد.» مرتس افزود که ایرانی‌ها با وجود پلر جا بودن تنش‌ها «مشخصاً مهارت بسیار بالایی مذاکره می‌کنند.» اظهارات او در حالی مطرح می‌شود که نگرانی در اروپا درباره چگونگی تغییر توازن قدرت منطقه‌ای، به‌واسطه این امر رو به افزایش است. صدراعظم آلمان همچنین به خطرات مربوط به تنگه هرمز اشاره کرده و مدعی شد که این آبراه حیاتی «در حدودی مین گذاری شده است.» موضوعی که می‌تواند پیامدهای جدی برای تأمین انرژی جهانی و تجارت داشته باشد. تنگه هرمز مسیر کلیدی برای محموله‌های نفتی جهان است و هرگونه اختلال در آن، پیامدهای اقتصادی فوری در سراسر جهان خواهد داشت. مرتس با تأکید بر تغییراتی در طرفین درگیر گفت که باید در اسرع وقت به این جنگ متخاصمانه پایان داد و به تأثیر مستقیم آن بر اقتصاد آلمان اشاره کرد. در اظهارات او که منعکس‌کننده نگرانی گسترده‌تر در اروپا درباره بی‌ثباتی طولانی مدت در غرب آسیا و گسترش پیامدهای آن بی‌بازارهای انرژی و ثبات اقتصادی جهانی است، می‌تواند نتیجه‌ماندن مذاکرات ایران و امریکادر ۲۳ فوروردین اسلام‌آباد برای حل و فصل مسائل محل اختلاف ۲ طرف و پایان دادن دائمی به جنگ مطرح شده است. صدراعظم آلمان در جریان حملات فریادتی امریکا و روسیه به صهیونیستی علیه کشتی‌ملی و تمامیت‌راضی ایران از سوی تهران، به روی کشتی‌های متخاصم بسته شد. کشتی‌های تجاری کشورهای دیگر نیز باید با هماهنگی کامل با ایران و پرداخت عوارض هزینه‌های تأمین امنیت این آبراه بین‌المللی که بخشی از آن در آب‌های سرزمینی ایران واقع شده است، انجام بگیرد. مذاکرات ایران و امریکا در مدت آتش‌بس دو هفته‌ای انجام شد که ایران در این مدت طبق تعهد خود، تنگه هرمز را به صورت مشروط و تحت نظارت نیروهای مسلح بازگشایی کرد اما پس از بی‌نتیجه‌ماندن مذاکرات اسلام‌آباد در دولت امریکا قاطعانه به محاصره دریایی بندر ایران کرد. «تواند ترامپ» رییس‌جمهور امریکا کا اظهارات متناقضی درباره ر

◄ **پوتین در دیدار با عراقچی: مردم ایران شجاعانه برای حاکمیت خود می‌جنگند**

## پیام ایران به روسیه

رییس‌جمهور روسیه با اشاره به تجاوز امریکا و رژیم صهیونیستی گفت: مردم ایران شجاعانه و قهرمانانه خود را حاکمیت خود می‌جنگند. ولادیمیر پوتین این سخنان را دیروز (دوشنبه) در دیدار با سیدعباس عراقچی وزیر امور خارجه ایران که در ادامه رازینی‌های منطقه‌ای خود به سن‌پترزبورگ روسیه سفر کرده است، بیان کرد. رییس‌جمهور روسیه در سخنان آغازین خود در این دیدار ضمن خوشامدگویی به عراقچی در شهر سن‌پترزبورگ گفت که هفته گذشته پیام آیت‌الله سیدمجتبی‌خانم‌های رهبر معظم انقلاب را دریافت کرده است. وزیر امور خارجه ایران با مبناد دوشنبه با هدف دیدار و گفت‌وگو با رییس‌جمهور روسیه وارد سن‌پترزبورگ شد. وزیر امور خارجه در ادامه سفر دورهای خود به منطقه و پس از دو نوبت مذاکرات در اسلام‌آباد پاکستان و یک سفر به عمان طی سه روز اخیر با پروازمیناب ۱۶۸ به یادجهای مدرسه میناب که در محله امریکا و رژیم صهیونیستی به شهادت رسیدند و در روسیه شد. پوتین فرمود: از شما می‌خواهم که صمیمانه‌ترین مراتب قدر دانی من را به خاطر پیام آیت‌الله خامنه‌ای مقام معظم رهبری ابلاغ و موضع مسکود را تأیید کنید که روسیه، مانند ایران، قصد دارد روابط استراتژیک خود را ادامه دهد. بهترین آرزوهایم برای شما است و موفقیت ایشان به رهبر معظم انقلاب ابلاغ کنید.

سه‌شنبه ۸ اردیبهشت ۱۴۰۵ | ۱۰ ذی‌القعده ۱۴۴۷ | سال دوازدهم | شماره ۲۰۲۳۲۰ | Tue, Apr 28, 2026

### ایران

◄ **معمای «دلار ارزان» در بازار آزاد!**

در حالی که بازار غیررسمی ارز نوسانات معناداری را تجربه می‌کند، رواج پدیده عجیبی تحت‌عنوان «تفاوت نرخ دلار بازار با فروش اسکناسی دلار» توجه‌ها را به خود جلب کرده است. طی هفته‌های اخیر، صدهای میدانی از لایه‌های غیرشفاف بازار ارز حاکی از شکل‌گیری یک نرخ متفاوت برای معاملات «اسکناس محور» است. مشاهدات نشان می‌دهد که نرخ معامله دلار در قبال تحویل ایران چک‌های یک میلیون تومانی و ۵۰۰ هزار تومانی، با نرخ بازار آزاد فاصله چشمگیری پیدا کرده است؛ به‌طوری‌که در برخی محافل غیررسمی، تمایل برای واگذاری ارز با نهایی بسیار پایین‌تر در ازای دریافت نقدینگی فیزیکی مشاهده می‌شود. به عنوان مثال در حالی که هم‌اکنون هر دلار امریکا در بازار آزاد (میدان فردوسی و سیزه میدان) در بازه قیمتی ۱۵۴ تا ۱۵۸ هزار تومان معامله می‌شود، برخی افراد هر دلار امریکار با مابالغی در بازه قیمتی ۱۲۵ تا ۱۳۰ هزار تومان به‌افزای می‌فروشند، اما به شرطی که مبلغ پرداختی تنها به شکل ایران چک‌های یک میلیون تومانی و ۵۰۰ هزار تومانی باشد! این تفاوت فاحش قیمت میان دلار نرخ آزاد و دلار معروضه شده با اسکناس‌های درشت ریالی، به‌نظرمی‌رسد که ریشه در نیاز برخی شبکه‌های خاص به نقدینگی فیزیکی و حذف‌ردپای تراکنش‌های بانکی دارد. در نتیجه‌ای از اقتصاد که تمایلی به ثبت شدن در سامانه‌های نظارتی وجود ندارد، ایران چک‌های جدید عملاً به عنوان یک «ابزار تسهیل‌گر» عمل می‌کند که هزینه و حجم جابه‌جایی پول را به‌شدت کاهش داده‌اند. البرت‌بزن‌فان – کارشناس اقتصادی – در این باره به‌یاسنا گفت: مأمیت معاملات غیرشفاف به گونه‌ای است که تا بهر پایه‌از شکل می‌گیرد ریاال نقد، حالا هر چه این ریاال در قلععات درشت‌تری عرضه شود، لجستیک و جابه‌جایی آن تسهیل شده و ریسک‌های انتقال برای فعالان این حوزه کمتر می‌شود. در شرایطی که نظر نمایانکی بر تراکنش‌های دیجیتال تشدید نشده، تقاضای اسکناس درشت در برخی مناطق خاص و چرخه‌های غیررسمی به‌شدت بالا رفته است. بزنان باانتقاد از زمان‌بندی ورود این ابزارهای پولی به چرخه معاملات اظهار کرد: در حالی که الگوی مصرف مردم به سمت بانکداری الکترونیک و پرداخت‌های آنلاین تغییر کرده، اصرار بر توزیع اسکناس‌های درشت در این مقطع، ضرورت کارشناسی نداشته است. این اقدام ناخواسته بستری را فراهم کرد که نقدینگی به جای گردش در خدمت تولید، در خدمت معاملات خارج از شبکه و غیرشفاف قرار بگیرد. معرفی این موضوع به عنوان یک دست‌آورد پولی در شرایط فعلی، جای تأمل دارد. تحلیلگران اقتصادی بر این باورند وقتی واسطه‌ها حاضرند، بازار خود را با تخفیف‌های کلان نسبت به قیمت بازار آزاد واگذار کنند تا نقطه «اسکناس نقد درشت ریالی» دریافت کنند، یعنی ارزش غیرقابل ردیابی بودن این پول برای آنها فراتر از سود حاصل از تفاوت قیمت دلار است. این مسأله نشان‌دهنده سوب نقدینگی جدید در بخش‌هایی است که هدف‌شان دریافت پولی است. در رییس‌جمهوری که در بحران دست‌اندازی‌های امریکادر تهران و عملیات نجات باز دست دادن هشت هلیکوپتر گرفتار شد، ترامپ در اقدام دیگری سعی کرد ادراپی‌ها را با یک بست توهین آمیز تهدید و هشایشه به نابود کردن تمدن‌شان بترساند. اما غافل از آن بود که ایران افغانستان با عرق نیست وقتی ترامپ در سال ۲۰۱۶ برای انتخابات ریاست‌جمهوری امریکا کاندیدا شد، حمله به عراق را «شبه‌بزرگ‌وید» نامید که خاورمیانه را بی‌ثبات کرد و هزینه زیادی برای واشنگتن به‌ارث گذاشت اما گویی سخنان خودش را فراموش کرد و با حمله‌ت‌تائیه‌وی منفور در اقدام برده در خلاف جورج بوش که حداقل زحمت ساختن یک بهانه برای جنگ را کشید، ترامپ اجازه داد نتایج او را مثل عروسک روی دست بگیرد و وارد این ماجرا شد آن‌هم بدون مشورت با کنگره و متحدان و حتی بسیاری از حامیان جنبش «دوباره امریکا را بزرگ می‌کنیم.» در مجموع، آنچه امروز در این معادله قابل مشاهده است، تغییر تدریجی توازن به نفع راه‌حل‌های سیاسی در سایه واقعیت‌های میدانی است. ایران، با تکیه بر توانایی‌های خود و تجربه عبور از یک دوره پرتنش، اکنون در موقعیتی قرار دارد که می‌تواند با است برتری وارد دهر جنگ فرآیند مذاکره شود. در عین حال، تأکید بر دستیابی به توافقی عادلانه و پایدار، نشان‌دهنده رویکردی است که تلاش دارد در میان حفظ منافع ملی و کاهش تنش‌های بین‌المللی، توازن برقرار کند. مسیری که اگرچه پیچیده و زمان‌بر است، اما می‌تواند در نهایت به شکل‌گیری نظامی باثبات‌تر در روابط منطقه‌ای و جهانی منجر شود.

◄ **ارقای مناسبات دوجانبه**

عراقچی همچنین در سخنانی در بدو ورود به فرودگاه بین‌المللی بولگووا سن‌پترزبورگ اعلام کرد که با هدف ادامه رازینی‌های نزدیک تهران و مسکود در خصوص مسائل منطقه‌ای و بین‌المللی و ارتقای مناسبات دوجانبه در دیدار با مقامات ارشد روسیه به این کشور سفر کرده است. وی افزود: مدتی بود که به خاطر جنگ رمضان، در دیدارهای ما با طرف روسی فاصله افتاده بود و ما سعی کردیم از فرصت به وجود آمده و در ادامه سفر به پاکستان و عمان استفاده داشتیم. دیدار امروز فرصت مناسبی برای گفت‌وگو درباره تحولات جنگ و بررسی آخرین وضعیت در این زمینه خواهد بود و اطمینان دارم که این رازینی‌ها و هماهنگی میان دو کشور در این زمینه از اهمیت خاصی برخوردار خواهد بود. پیش از این، کاظم جلالی سفیر ایران در روسیه در مطلبی در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: در ادامه جهاد دیپلماتیک برای پیشبرد منافع کشور و در میانه تهدیدات خارجی، وزیر امور خارجه جمهوری اسلامی ایران روز دوشنبه در سفر به سن‌پترزبورگ دربار رییس‌جمهور روسیه دیدار می‌کند.

پایان جنگ مطرح کرده در ادامه اقدامات غیرقانونی علیه ایران اعلام کرد که محاصره دریایی ادامه پیدا می‌کند. مقامات ایران که، رازینی آنها با کشورهای میانجی و منطقه، از جمله پاکستان ادامه دارد، تأکید کرد: در فضای تهدید حاضر به مذاکره نخواهند شد و به محض لغو محاصره دریایی امکان بررسی از سرگیری مذاکرات فراهم خواهد شد. هم‌زمان «کی‌بی‌ان استارمر» نخست‌وزیر انگلیس (دوشنبه) در سخنرانی خود در نشست سالانه نمایندگان اتحادیه کارگری تصریح کرد: پیامدهای اقتصادی جنگ علیه ایران می‌تواند آمدتی با مامتش، وی ادامه داد: لازم نیست سیاستمدار باشد تا این را بداند. می‌تواند آن را در هر جایگاه مهم‌بزرگ در سراسر کشور ببینید. به نوشته اکونومیک تایمز، استارمر قرار است سه‌شنبه ۲۸ آوریل در جلسه کیمته واکش اضطراری دولت با محوریت تأثیر جنگ با ایران میزان وزیران خود، همچنین نمایندگان از بانک‌گلسنگان باشد او در صحبت‌های خود با اعلام بر گزارای این نشست خاطر نشان کرد: می‌خواهیم به شما اطمینان دهیم که ما در این بحران در کنار کارگران خواهیم ایستاد. او اشتهار به سوخت به عنوان یکی از مواردی که قیمت آن دست در حال حاضر افزایش یافته است را یاد کرد. در مورد جنگ ایران با شما صحبت کنیم، زیرا حقیقت این است که پیامدهای اقتصادی آن هنوز می‌تواند برای مدتی با ما باشد هم‌زمان روزنامه نیویورک تایمز در گزارشی نوشت: «ترامپ با وعده‌های دروغین بنیانمیزان نتایج جنگ با ایران را آغاز کرد، اما اوضاع طبق وعده‌ها پیش نرفت و همه روه‌ها با مقاومت غیرقابل‌پلور این نقش بر آب شد. حلال‌پس از تقریباً دو ماه، ترامپ برای رهایی از این باتلاق دست و پا می‌زند. ترامپ در حالی که مرتباً ادعا می‌کند که ایران را شکست داده و قدرت‌تغییرشان را «بلود» کرده، در همه‌به‌تاریه‌پیشنهاد مذاکره می‌دهد اما تاکنون ایران تنها براساس شروط خود حاضر به مذاکره شده است با همه ادعاهای رییس‌جمهور امریکایران همچنان اورتیوم غنی‌شده‌اش را در اختیار دارد و در مذاکرات بسیار شکننده و پرریسک حاضر به هیچ‌گونه امتیازدهی نبوده است. ریچارد هانس، مشاور سیاست خارجی جورج بوش پسر، رییس‌جمهور سابق امریکا می‌گوید: «ایران ثابت کرد که دیسپار معالوم‌تر و مدبرتر از چیزی است که ترامپ برای آن آماده بود. تقریباً همه فرضیات دولت واشنگتن غلط از آب درآمد. استارمر رییس‌کارشناس‌های دیگر نشان می‌دهد که ایالات متحده، منطقه و جهان وضعیت بدتری پیدا کرده‌اند.» ایرانی‌ها ترامپ را به ذلت کشیده‌اند، آنها جنگ ممیم و تسمسخر به بر انداخته‌اند و رییس‌جمهور امریکار با عنوان یک «فرانده» و «عروسک نیمه‌شش‌بازاری نتائیه‌وی» به سخنان گرفته‌اند کسی که می‌خواهد توجه‌ها را از پرونده‌های ایستین منحرف کند.

وزیر امور خارجه خاطر نشان کرد: همه دنیا قدرت واقعی ایران را در مقابله با امریکا ملاحظه کردند و روشن شد که جمهوری اسلامی ایران یک نظام با ثبات، مستحکم و با قدرت است. مردم ایران با شجاعت خود توانستند در برابر تجاوز امریکا مقاومت کنند و قادر خواهند بود که آن را پشت سر بگذارند. در جنگ اخیر مشخص شد ایران دوستان و متحدانی بزرگ چون روسیه را دراز مواضع شما و حمایت پرتوسکی کتاچخانه ریاست‌جمهوری بوریس یلتسین در سن‌پترزبورگ برگزار شد. دبستری پسنکوف سخنگوی اوضاع در حین تحول بی‌امون ایران و خاورمیانه، اهمیت این مذاکرات غیرقابل انکار است.